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Hirdetések jutányosán számíttatnak.

A mai ünnepen.
A keresztény egyház ünnepKörében 

karácsonytól pünkösdig a közép helyet a 
húsvéti ünnepek foglalják el.

A karácsony az isteni Megváltó szüle
tésének, a liusvét halálának és l'öltáinadá- 
sának, a pünkösd a világraszóló küldetés, 
a kereszténység kihirdetésének és megala
pításának tényét és kezdetét jelenti.

A inai ünnep a vértanú halált követő ■ 
feltámadásnak emlékezetét szenteli meg. A j 
sziklasír nem zárhatta kebelébe az isteni 
erőt, a mennyei eszmét.

Minden igaz eszmének, minden igaz 
tannak, mely a múlt önzésével, vakságával, 
tudatlanságával és bűneivel ellentétben van. 
ez a sorsa! Hirdetőjét keresztre feszítik ; , 
a börtön, a halál vértanuságát szenvedi 

- de az eszme, melynek igazsága annak 
élele egyszersmind, be nem börtönözhetö, 
meg nem ölhető. Ha elnyomják, újra fel
emelkedik ; ha eltemetik, föltárnád, mert az 
igazság az élet, azt megsemmisíteni nem 
lehet.

Minden nagy, átalános igazságot kife
jező eszmének hirdetője isteni küldetéssel 
bir; homlokán ott ragyog egy sugár, mely 
azt megvilágítja és fenségessé teszi: szivé
ben ott ég a szent tűz, mely épen azokért 
lobog, kik ellenségei; s ez a tűz isteni erővel 
hevíti azt, kinek kebelében meggyújtatott. 
() érzi isteni küldetését és tudja, hogy tar
tozik azt teljesíteni vezesse bár a köte- 
lességhiiség magára a Golgota ormára I

És oda vezeti! Mert a ki nagy, hatá
sukban ezrekre, milliókra kiterjedő uj esz
méket. igazságokat hirdet, az ezt az eszmét, 
ezt az igazságot a megváltandó, a szellem

bilincseiből megszabadítandó jövőnek hirdeti 
és így lel leletlen. hogy a jelen önzésével, 
vakságával és megrögzött bűneivel ellentétbe 
ne essék! Ellene zudul a megtámadott jelen 
s vad gyűlölettel törekszik megsemmisíteni 
azt. ki elég vakmerő szemébe mondani : 
te bűnös, te igazságtalan vagy!

A gúny, a rágalom, a cselszövény 
minden eszköze mozgásba jön, a hatalom 
súlyát sorompóba állítják ellene - s a 
megváltónak, az üdvözítő eszme hirdetőjének 
útja a Golgotára vezet !

Csakhogy a mi isteni eredetű, isteni 
küldetésből jelenik meg a világon, azt 
emberi erőszak meg nem semmisitheli 
az eszme él, hirdetője feltámad, uj apos
tolok veszik ajkaikra s az eszme első vér
tanúját a dicsőség egébe emelik, az embe
riség a megdicsőült nevének templomokat 
épit, hogy az üdvadó eszmének lelkesítő, 
isteni erejéről, mely az embert a gyenge
ségtől megszabadítja, nagygyá és erőssé 
teszi, ünnepélyesen tanúságot tegyen !

Az éj a szellemi vakságnak, a bűnnek 
jelképe: a nap a mennyei eszméké! Vala
mint ez áldott lényével újra meg újra 
visszatér; úgy száll alá az egekből a lelkek 
éjjelébe újra meg újra egy üdvözítő, egy 
felvilágosító eszménél sugara! S az az 
eszme, az az igazság, nely onnan felülről 
származik, csak javára lehel az emberiség
nek. Nem bolygó tűz az, mely mocsárba 
vezet, de égi tűz, melyet sem vihar, sem ború 
nem takarhatnak el örökké ! Beleragyog 
a létekbe s a lelkek millióit az éj vakságá
ból a mennyei fény országába emeli.

Mikor szűnnek meg az emberiség bűnei 
és tévedései ? Mikor szűnnek meg
a felvilágosító, megszabadító és üdvözítő

i eszmék születni? Mikor jön le a földre az 
a boldog állapot, melyért mindennapi imánk
ban esedezünk a mennyei Atyához: „Jöjjön 
el a le országod !" E kérdésekre a törté
nelemből vett tanulság szerint csak a késő 
századok adhatnak feleletet; mert tagadha
tatlan, hogy az emberiség folyton fejlődik, 

i s kell, hogy már e földön is áldottabb, 
boldogabb, az emberi méltóságnak megfe
lelőbb napokat éljen I Hisz az üdvözítő 
eszmék isteni küldetéssel bírnak, s ha 
egyszer megjelentek közöttünk, küldetésük
nek teljesülnie kell ! Azt, a mi isteni ere
detű, emberi erőszak meg nem semmisitheli!

Ennek tanúsága a mai ünnep, mely a 
hívőket megvigasztalja és az igaz hitet 
magasra emeli azokban, kik az emberiség 
felöl magasabb eszméket táplálnak s annak 
üdvéért szeretni, lelkesedni tudó szivet hor
doznak kebelükben. Fájdalom, sokan vannak, 
kik az emberiség felsőbb rendeltetését taga
dásba vonják ; sokan vannak, kik áltanokat 
hirdetnek, az önzés, az aljas érdek, a 
romlás és megrontás szolgálatába szegődvén, 
másokat is a tévedés, a gonoszság útjaira 
terelni törekszenek. Sok, végtelen sok szen
vedést okoztak már ezek ; de bizzunk abban, 
hogy a jónak győznie, az igaznak élnie s 
az emberiség üdvére folytonosan terjednie 
és működnie kell mert ez az eszme, 
az igazság isteni küldetése I Emeljük azért 
lelkünket a mennyei hit fényéhez ; örven
dezzünk e napon, mely az emberiség üdvö- 
zitésének emlékezetét ünnepli, igazságát 
bizonyítja, példáját dicsőíti !

Boldog ünnepeket!
Y.

T Á R C Z A.
Gizi baronessz első csókja.

Irta: Kanizsai Ferenoz.
A „Bajai Hírlap" eredoti tározója.

Baán grófék inasa levelet hozott.
„Kedves baba, iszonyúan unatkozom. 
Férjem a kerületébe utazott. Ünnepé
lyesen meghívlak ebédre, (magunk le
szünk !) és ha lehet, aludj nálam. Kelle
mesen ellrécseljük az estét. Fogatom 
lent vár két türelmetlenül tomboló pon
túval I azzal a két fekete krampuszszal, 
melyeket úgy kedvelsz. De biztosan 
eljero ám I Semmi kifogás. Különben 
örök harag. — — Pál Csókol kétség
beejtő barátnőd I Irma".

Gizella boldogan olvasta át a névjegyet. Szüleitől 
egy könyörgő mosoly árán hamar megkapta a 
magától értetődő engedélyt és öt perez múlva 
vígan ugrott a kaczér kocsiba, melyet maga hajtott 
végig az Andrássy-uton. A sétálók megálltak, s 
nem a kíváncsiság bámulatával, hímem kellemesen 
meghalva nézlek utána. — Különösen mióta 
mennyasszony, azelőtti csinossága kezd szépséggé 
lejlődni. Olyan lány, a kit az Isten is asszonynak 
teremtett.

Ebédulán Baán Irma grófné kikiáltotta a 
programúi egyetlen, de unnál csábítóbb számát :

— „Ma be fogunk rúgni a sárgitl'öldig, sőt 
a föld középpontjáig, gyerekem! Czigiirettezni is 
fogunk 1“

Végigbanezurozlnk n szobákon, czigarellezlek. 
a szőnyegen hempereglek . . . De az a szörnyű 
berúgásI? . . , Könnyű azt kimondani, nehezebb 
megcselekedni.

Az első kél-három pohár pezsgő hatása 
alatt annyira eltellek egymás iránti szereleliikkcl. 
hogy az elérzékonyedés ama finom állapotába 
zsibbadtak, melyben a nők oly véghelellen gyön
gédéit, . . . lehelet lenek és b; ijosiik.

F.s igv ült a grólhé a zongora elé, az. ihlet 
perezében, öszlönszeriileg. — - És a mint karcsú 
derekát andalogva hátraszegte, szemét lassan 
behunyta és kezét ideges álmossággal a billentőkre 
ejtette, e pillanatban olyan volt, hogy nem is 
játszhatott mást, csak Chopin mesefmom ábrándjait.

A kis baronessz holló szivét addig-addig 
simogatták a zene Heinéjének bűbájos, édesbús 
sóhajtásai, a míg egy forró könnycseppet érzett 
arczán aláperegni.

A mulatság széles jókedvvel kezdődőit és 
most . . .

Ideje, hogy aludni térjenek.

A grófné szobája mámoritóan langyos és 
illatos volt, mint egy májusi éjszaka.---------- Es
Gizikének a mennyországa! Már többször aludt 
itten és sehol, soha oly szépeket nem álmodott!

Ah, alig várhatta, hogy bebúvjék az ágyba, 
a szép grófné mellé. (Mert ilyenkor együtt alusz
nak. — Komolyan szerelmes a szép asszonyba: 
s bit ezt nem hinnék, hivatkozom sok ifjú lányra, 
ki némely asszonyba szerelmes. Nem is egy 
fiatal leány adhatna nekem igazat I . . .)

Reszketve simult hozzá. Szorosan átölelte 
a klasszikus testei, melyből édes mámor áradt 
minden idegébe ; élvezte annak bársonyos melegét. 

Boldog volt, hogy fejecskéjét a grófné dús 
bajáim rejt Imii és szemét behunyva szíttá a fekete 
fürtök kéjes illatát . . . Nevozbetetlen, csak sejt
hető, de meg nem érthető vágyak izgultak és ez 
jól esett léikénél, - testének. — Azt hiszem, a 
rózsnbimbó érezheti igv magát, mikor fürdik n 
napsugárban, mely nemsokára duzzadná érleli 
szirom-keblét . . .

„Einlékszel-e Ígéretedre, Gizám ?“ kér- I

dezle a grófné az ö lágy zöngésü hangján és 
szeretettel simogatta a lány arezát.

.,Emlékszem ... Esel is fogom mondani", 
l'gy értsük, hogy Irma vagy e'gv héttel 

i ezelőtt. alkonyaikor, az emlékezések szen-
I telt hangulatában, - elmesélte első csókja histó

riáját Imrálnőjenek és megkérte, hogy viszonzásul 
mondja el a magáét. Kicsinyes dolog, ámde a 
lilaszinü alkonyat érdekessé érleli . . . És, . . . 
hát még egy ilyen édes-ábrándos együttíét, a 
esipkehubos selyempárnák között . . .

■ „l'gy hát hallgatlak, édesem, kedves 
Giziként". Így felelt, s jobbjának hanyag mozdu
latával elzárta a villamos áramot. — — Kialud
tak a lámpáik, . . . csak a kandalló hányó parázsa 
vetített egy elmosódó vörös fénysávot, melyben 
a bútorok árnyai megnyúltak . . .

Giza szorosan magához ölelte Irmát és el
mesélte ezt:

. . . Első csók ? Mit is értünk első csókon ?
Szeretem a vőlegényemet. — Megcsókoltuk 

egymást százezerszer — és hamarább, mint jegyese 
lettem. - Nem ismertem a boldogságot addig, 
inig öt nem . . . Ah. igen: Hanem szomorú 
vagyok. Mert reszkettem én a másodiktól az 
ezredikig a csókok gyönyörében: de első csókról, 
ab. nincs fogalmam. Nem is lehet. Nem tudom, 
hogy milyen lehet ez?! Es ez fáj. keservesen fáj. 
Meri soha, sohasem tudhatom meg!... Már késő.

De hogy? Hogyan is mondjam el?
Tizennégy éves voltam akkor; Valentina 

nővérem tizenkilencz; akkoriban még lány . , . 
tudod. Kolozsvárott laktunk . , ., a sógorom csak 
titkos imádója. Vagy nem oly túlságosan titkos, 
hisz naponta eljárt hozzánk Róbert báró, a fess 
huszártiszt. Mint ö szokta volt mondani: „csak 
pár szóra", de ez ti pár szó rendszerint órákig 
tartott. Valonlinámik virágokat hozott, nekem 
csak ezukrot.
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Helybeli és vidéki hírek.
Személyi hírek. />/'. ZV«/.- Bonifácz szegedi 

tankerületi kir. főigazgató a húsvéti ünnepeket, 
mint a eziszt. rendhez vendege Haján tölti. 
Kálmán Kólót eziszt. r. főgymn. tanár, mint őröm
mel értesülünk súlyos betegségéből teljesen 
felépülve haza érkezeit.

Tisza Kálmán. A szabadelvű M .gyaror.-zug 
megteremtője, a magyar államházlartas egyen
súlyának nagy megalkotója és Magyarhon köz
gazdasági eleiének megerösitője borosjenöi
Tisza Kálmán. Magyarorszag volt miniszterelnöke 
- e llő 28-án mindvégig mozgalmas életének 
82-ik evében. Budapesten meghall. Ország-világ 
méltán osztozott az állmn és a nemz.el nagy gyá
szában. méh impozánsán nyilatkozón meg a 
rendületlen és egykor oly vasakaralu államférfié
nak e hó 25-én végbement temetésim. Baja város 
hazafias közönségé is kivette reszel az országos 
gyászból es fekete lobogó lengett két napon ál 
városi székházttnk ormáról.

Czáfolat. A ..Bácskai Hírlap" megezáfolja 
azon lapunk múlt számában csalt fenlarlással 
közölt hirt. melyet rendszerint jól értesült források 
informáeziója és egy helybeli lap hasonló közle
ménye alapján megirtunk: hogy Schmausz 
Endre főispán állásától közelebb megválik. 
Örömmel veszsziik tudomásul, hogy Schmausz 
Endre főispán állásában továbbra is megmarad.

Casinói családi estély. A Casinó e hó 31-én, 
Imsvét hétfőjén Dankó Gábor zenekarának közre
működése mellett — saját helyiségeiben családi 
estélyt rendez.

Sorozás. Baja város területére nézve a 
sorozás I'. évi április hó 21-én és 22-én lóg a 
„Bárány Szálloda" emeleti termében megejtelni. 
Az első napon az I. korosztályban felhívottak 
(1881-ik évben születettek), a második napon a 
Il ik és Ill ik korosztályban felhívottak (1880. és 
1879-ik években születetlek) es azon, mindhárom 
korosztálybeli vidékiek fognak soroztatni. kik u 
Baján való állításra engedélyt nyertek.

Halálozás. Iiothfelil Jakab magánzó f. hó 
27-én esti 10 órakor - éleiének 82-ik évében 

- váratlanul elhunyt. Az öreg ur halála, ki a 
bajai izraelita hitközség humanitárius intézményei
nek egyik lelkes gvámolitója volt, — általános 
részvétel kelteit. — Végtisztessége ma délelőtt 
1 .10 órakor megy végbe. Szász Olló gazdál
kodó migyatyját gyászolja az elhunytban.

Szomorú évforduló. Polgári évszámításunk 
szerint csak április hó 6-ikán van az évfordulója, 
de a föltámadás magasztos ünnepe emlékezésre 
készlet már ma is. — Hálaadó zsolozsma tört 
az ég felé ezernyi nép ajkairól és ilju és agg 
öröme közepeit készült megülni a busvét szent 
ünnepét. — Tavaly történi nagyszombat napján. 
Egy recscsenés, egy roppanás és fájdalmas zoko
gásba, keserves sírásba fűlt a hálaadó ének, 
ltomba dőlt a városunk föutczáján álló egyetlen 

kétemeletes ház, maga ala temetve hat ember 
társunkul. Emlékezzünk róluk fájó emléké- 

I zessel es Imsvét nagy ünnepén imádkozzunk ártat
lan leikök üdvösségéért szívből, igazán.

A bajai izr. hitközség évi jelentése és záró
számadása az 1901. évről. Útlvős itjilassal találko
zunk a lmjai izr. hitközségnek a héten közrebo- 
(■sújtott mull évi zárószámadasában. - Az élet 
nélkül való, szokásos száraz statisztikát tetszetős 
formába öntött és tartalmas referáda előzi meg 
az. elmúlt év jelentősebb mozzanatain'1. A sze
mélyi ügyek rovata fájdalommal jelenti hitköz
ségi elet néhány hatalmas erkölcsi es anyagi 
oszlopának a kidőltél. A sokat gyászolt. Imzgó 
hitközségi elnök, Jfosenberg Mór földbirtokos, a 
nagyludós rabbi <lr. Nascliér Simon es a nöegylet 
kiváló buzgalma elnöke. Il'eiilingerné’ Deutscli 
Rozália az elmúlt hitközségi év nevesebb halottjai.

Az istentiszteletről szólván, örömmel látjuk, 
hogv a hitközség nap-nap után erösbödik a >»«.- 
gyárosodat ösvényén. Ünnepi istentiszteletek kere
tében emlékezlek meg ll koronás király születé
sének és Erzsébet királyné gyászos Imlálátmk év
fordulója alkalmából, hálaadó istenliszlelelek hó- I 
dúltak nemzeti múltunk nagy napjainak, mely I 
alkalmakkal az ünnepi szónoklatokat kizárólag | 
magyar nyelren tartotta a rabbi. • A hilközség- 

' nek a kultúra terén való páratlan áldozatkészségét 
I legkétséglelenebbül illusztrálja az a körülmény, | 

hogy 12,214 kor. 22 fillérbe kerüllek az elmúlt 
évben a hitközség iskolái. Jótékony intézmé
nyeink megizmosodlak és számuk egy újabbal 
a ii'eidinger Salamon áldozatra készségét fennen 

I hirdető ..Izr. aggok házá„-vü\ gyarapodott. Szegé
nyeink között adott alkalommal 2290 korona 

■ 06 fillért osztottak ki a lefolyt évben. — Azon- 
' felül a jótékony alapítványoknak 36,000 koronát 
I tevő összege szolgálja a község kulturális és 

szegényügyéi.
Bérmálás egyházmegyénkben. Egyházmegyénk 

területén .június hó 7-én (fiuk), 8-án (leányok) 
I Szabadkán a szcnt-Teréz plébánián, junius 9-én 
! Szabadka szent-Hókus plébánián, junius 10-ikén 
i Szabadka-szent-György plébánián, a hol a hidasiak 
i is bérmálkozni fognak. Bajiin junius ll-ón (fiuk) 
I <is 12-én (leányok) Zomborban jtmitts 13-án (fiuk) 
; és 14-én (leányok) Kllpuszinán junius 15-én, Bodrogh- 
: Monostorszegen Junius 16-án, Bezdánban junius 

17-ikén (fiuk) és 18-ikán (leányok) fognak bérmál
kozni.

Bácskai küldöttség a földmivelésíigyi minisz
ternél. I Jurányi Igttáez földmivolésilgyi miniszternél 
tisztelgett Bodrog-Monostor-Szeg küldöttsége. A 
küldöttséget Lalinovies Pál főispán vezette. A 
küldöttséghez csatlakoztak Fernbaeh Péter és Hadsy 
János orszggyiilési képviselők. A küldöttség azl 

' kérte a minisztertől, hogy a Sziga nevű dunai I 
’ szigetet, mely a kincstár tulajdona, állattenyész

tési czélokra engedjék ál Monostor-Szeg közön
ségének. Ezt a szigetet Windisch-Graetz herczeg 
bírta eddig vadászat végeit, most azonban a bérletet 

| nem újította meg. Darányi Ignácz miniszter igen 
szívesen fogadta a küldöttségei és megígérte, hogy 
az ügyel tanulmányozni fogja és azután döntő 
tekintetlel lesz a község érdekeire.

Mamusich Ágó halála. Ugyanabban az órá
ban, amikor a fővárosban Magyarország egykor 
leghatalmasabb, legnagyobb eszű államférfin, volt 
miniszterelnöke: Tisza Kálmán megkezdte halál
tusáját, Szabadka városának Tisza idejében legha
talmasabb férfin. hirtelen, váratlan kidőlt az élők 
sorából. Az első tavaszi nap éjfélén, márczius 
21-én éjjeli 12 órakor meghalt a Mamusich család 
egyik legerősebb oszlopa, mondhatjuk: a Mamu
sich dinasztia megtthipilója: Mamusich Ágii. Az 
oltani közelet egy rendkívül érdekes alakja, 
Mamusich Agó 58 éves korúban halt meg. Fiatal 
korában kezdeti már szerepel játszani Vojnils 
Lukács mellett. A kiegyezés után 1867-ben a 
Mukiesokkitl nagy tevékenységet fejtett ki a bal
párt megalakításában. de sikeresen küzdölték meg 
a harezol a Lénárd-párl ellen, kinek bukása útim 
a Mukics-párt került uralomra. A Mukics-párt 
főjegyzővé akarta öl megyválasztani, minthogy 
azonban egyes diflereneziák forogtak főim közte 
és a Muktesok közölt, a főjegyzői tisztel nem 
fogadta el. Igy aztán első alügyészszé választották 
meg 1872-ben. amely tisztséget a hatéves restau- 
ráczióig. 1878-ig viselte is. Tisza Kálmán uralomra 
jutásával ö'már nem vállalt hivatalt, de ennek oka 
az is volt, hogy Gromon lőispánsága alatt már 
személyes ellenfelei is I miadlak. Megválva hivata
lától, ügyvédségének élt tovább, de a közügyek 
terén ezentúl is híveit megmaradt. Nagyon szerelte 
a bunyevaezokal, de imádta hazáját. Bunyevácz- 
szeretelél nem titkolta s részt is volt azokban a 
mozgalmakban, melyeknek eredménye a Pucska- 
kaszinó megalakítása lelt. Együtt küzdött Mamusich 
Lázárral és Anlimovits Mátéval. Antunovits Máté
nak tekintélye, Mamusich Lázár népszerűsége és 
az ö jogászi esze alkotta meg azl a hatalmas 
pártot, mely mindig lelkesen kitart Mamusich 
Lázár polgármester melletl. Ezen egyesülésnek 
sikerült meggyőzni a kormányt, hogy a bunyévácz- 
mozgalomban nincs veszély s hogy inkább á magyar 
haza köré gyűjti a bunyeváczokat. Az utóbbi 
években konlroverziák merüllek föl közötte és 
Mamusich Lázár polgármester közölt és azóta 
szenvedélyes nyílt ellenségévé vált a polgármester
nek és vakbuzgó vezére az utóbbi időben nagy 
port fölveri polgármester ellenes mozgalomnak. 
Csütörtökön meg fenn volt a közgyűlésen. Este a 
kávéházba is elment, ahonnan hazatérve egy ideig 
családja körében vidáman elbeszélgetett. Tizenegy 
óra felé rosszul lelt es szívbaja egy félóra múlva 
kioltotta éleiét. Temetése vasárnap délután nagy 
részvét mellett ment végbe.

Egyházközségi jubileum. A bács-almási izr. 
szentegylet folyó hó 24-én ünnepelte fenállásának 
hatvanadik évfordulóját. E (izéiből nagyobb szabású 
ünnepélyt és diszlakomát rendeztek az ottani kaszi
nóban.

Színészet Zomborban. A zombori sziniigyi 
bizottság márczius 22-én ülést tarlóit. Fel lelt 
olvasva Nyílra város polgármesterének álirata, mely 
várossal Zombor egy színi kerületet alkot, mely 
szerint Nyílra város Álezey Béla Nyilrán előnyösen 
ismert társulatának óhajtja adni az engedélyt a 
jövő színi szezonra. Deák Péter hiányos folyamod
ványát nem acceptálta Nyílra. Rövid eszmecsere

lg' mis. ezukrot hozott a szemtelen. — Kis
lánynak, gyereknek képzelt.

• • • Egy alkalommal mama nem ért rá. s 
nekem kellett velük maradni. Nézni és őrizni 
őket, mert olyan vadul szerették egymást, hogy 
abból akár egy luezat egyszerűbb szerelem is 
kitellett volna.

Közelebb, szorosan üllek egymáshoz. Sut
togva beszeltek francziául ; nos. nem valami 
pompásan, annyit én is tudtam már akkor, hogy: 
je vous aiine. Majd unalmas témákat fesze
gettek a.(.gyárul. Jól éreztem, hogy meg akarnak 
ugrasztani; gyilkos pillantásokat sújtottak felém, 
— és negyedóra múlva nem kétértelmű, de hatá
rozottan egyértelmű czélzásokat tettek, miknek 
lényege az volt, hogy szamuk:a szörnyen fölös
leges vagyok.

l’gy éreztem, hogy a torkom összeszorúl. 
Felugrottam. - becsaptam mögöttem az ajtol. s 
nem bántam volna, ha elsülyed a világ.

Mégis visszamentem. Szent Islenkém, 
majdnem sóbálványnyá változtam. Valentina föl- 
sikoltoll: „Végünk van! Giza meglátott!*
A báró egyel pödört bajuszán (szép, huszáros 
bajusza van) s igy szólt: „Ej! semmi! A 
baba*  így mondta ..a baba nem fog szólni. 
Jó kis prüesök a baba. Hozok a babának egy 
kiló . . . mit? <‘gy métermázsa Kugler-bonhont*.

. . . Fölébredi bennem a gyermeki gonosz
ság, vagy talán a keserű boszúvágy. mit tudom 
én? és idegesen toppantva visszavágtam: Ma
gához semmi közöm, báró! Hanem te. Tini, te 
szégyelheted magad. Egy idegen férfi ölében ülni 
és esokolódzni! Fi done! Főhadnagy úr. távozzék! 
Vagy megvárja a mamát?' . . . Hahaha! . . . 
Tini, mit gondolsz, mit gondolsz, mit fog szólni 
a mama? . . . Pfuj!

„Ohó! De nem addig van ám. baba! 
Millióm lánczos golyóbis es trillióm kartács! - 
Tudom, nem árulkodik, ha magát is megcsókolom, 
kis baba!*

Azl merje csak ! Nyomorult!
— „Azt hiszi, nem merem!*

Tessék ! A szemtelen ! Tessék ! Csókolja ; 
meg a mamát is. pápát is, Oszkár bátyámat is, 
az angol gouvernánlot is, az inasokat is. az , 
egész huzal! Nyomorult!

— „Hídja, vigyázzon. Megcsókolom*.  
Segítségért kiáltok. 
„Méltózlassék “.

Ekkor Kóbort felém közeledett, inig én, 
mintegy igézettől leszorítva, se mozdulni, se ; 
szólni nem bírtam többel.

„Vigyázzon, most jön a csók. Baba ! 
Habi Achl! Vi gyázz !

Ajkat csokra! Karokat ölelésre! Egy. kellő, 
hú . . . rom!* ’

Es éreztem ajkát ajkamon. Éreztem a baju
sza c-iklandíi'ál. a borotvált arcza szúrását. 
Lángbaborull egész lestem . . . Behunytam sze
memet es . . . es . . . fékevesztett erővel viszo
noztam a csókol. Rajongva, őrülten átöleltem, 
görcsösen magamhoz szorítottam, a hogy csak 
bírtam.

Minden erőmből! Léleksza|>adlából ! Szív- 
szakadlából!

. . . Es aztán . . . Róbert lefejtette vonagló 
karjaimat és gúnyosan nevetett. Valentina is 
mosolygott.

Nem tudom tovább. A világ összefolyt. Szé
dületesen keringlek a bútorok, az (‘gesz szoba. 
Egy köd-örvény sodrába jutottam.

Arra eszméltem, hogy szobámban vagyok 
és sírok, sírok. Az ágyra dobiam magamat, sze
gény fejemet a párnak közé fúrtam ; s a falat 
kapartam körmeimmel . . . És jajgattam, sírtam, 
sírtam, sírtam! A szivem majdnem megszakadt!

„De hisz' akkor*  szólt a grófné
„te szeretted a huszárt. Giziké?*

— „Szereltem hát! De ö nem engernet. 
Es ez itt a hiba. En vad, vérszomjas szerelemből 
csókoltam; szomjasan, mint a pokol! — És 
Róbert ? Ö csak játékból. Azért olyan félcsók 
volt az egész. Mert mi a csók? Azl vélnéd talán: 
csók az, melyei valaki ád vagy kap? . . . Nem! 
Nem !*

Két szerelmes ajk össze forrása: az egy csók. 
De vájjon égcll-e az ö ajka úgy, mint az enyém? 
Egyáltalában nem . . . Oh, ez a félcsók! 
Halvaszületett csók ! Így nem tudhatom én, milyen 
az (‘Isti csók. Es soha, ah! sóim se tudhatom 
meg. l’gy érzem, mintha irgalmatlanul kirabolták 
volna a szivemet.

Es sirvafakadt a haronessz. — Baán grófné 
édesen komikusnak találta az egészet és szive 
szerint jó nagyot nevetett:

„Oh. oh. én bolondos cziczám! Hiszen 
ez szofizma. Szemcnszedetl sz (izma. Ugyan, 
hogy tűrhetsz abban a szép fejecskédben ilyen 
elmeleieket ? Bah ! Minden elmélet szürke ! No 
nézze meg az ember! Hogy a kakas csípje meg 
azt a hunczul Róbertét ! Csak találkozzam vele 
holnap, meghúzom a fülel. és ha négyszem
közt leszünk, adok neki egy jó kis pofont. 
Bah! Feledd el! Elvégre is az első csók az volt, 
a mit a vőlegényedtől kaptál, vagy neki adtál. . . 
a manó érti a te okoskodásod szerint, kifejezni, 

... no hál: a vőlegényeddel, hát ez az 
első csók. Punktum. Le van tárgyalva. Be 
van bizonyít\a . . . Ne sírj, mert rögtön csiklan
dozlak. Na. szépén nevelni a nénire, kis baba!.,

„N(‘in! Nem! Az a csók csak a második! 
Ah. milyen édes, idegrázó, gyönyörűségek gyö
nyöre lehel az első csók . . . Mindenki, a leg
utolsó cseléd is tudja . . . Csak én nem! . . . 
Jaj ! Jaj! Beszélhetsz nekem . . . Magyarázd meg 
a vakon született koldusnak, mi az a napfény?

így szólt szegényke . , . a bobé Gizi baro- 
nessz és halkan zokogva borult a grófné keblére.
(Ó-Kauksa.)----------------------- 
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ulán a zombori szinügyi bizoltság elhatározta, 
hogy csatlakozik Xyilra határozatához s annál 
kevcsbbé óhajtja jövőre. Deák l’éter társulatit, 
mivel annak leglehelségesebb hígjai inás társulat
hoz szerzmllek s Deák Petur őket nem is 
igyekezett más erőkkel pótolni. Szóval Deáknak 
nincs társulnia még. Jövőre lehal Mezev Bélül 
ajánlja íi szinügyi bizottság :i közgyűlésnek, 
mely azl valószínűleg el is lógja Fogadni.

Bajai földink sikere a fővárosi színművészeti 
akadémián. Bajai (Krausz) Mór földink. a bpesli 
színművészeti akadémia II. ével vegzelt növendéke 
szép sikert ért el az intézetnek e b > 23 .ín tarlóit 
evzáróvizsgaján. A fővárosi sajtó egyhangúlag 
oda nyilatkozóit, hogy „máris nagyon használható 
jellemszinész". Bajai mini értesülünk a legköze
lebbi színházi idény alalt kel-barom vem lég
fellépéssel mutatkozik be a hajai Közönségnek.

A zentai hidbomlást állítólag az a földrengés 
okozta, a mely kedden éjfel után 0 Becsén es 
Bács-Földvárolt nagy rémületbe ejtette a lakosságot. 
Ez a föltevés nélkülözi a valószínűséget. A föld
rengés 12 óra dOperezkor történt, a hidomlás pedig 
délelőtt 3 4 9-kor következett be. Különben Zeniáig 
nem nyúlt a földrengés. Az okozta a hidszakadást, 
hogy a hídfő falazatát teljesen alamosla a viz ; 
mar a czölöpök, melyek a kövezetét tartották, 
kimozdullak helyűkből, úgy hogy a vízben úszkáló 
kacsák a kövek alól a hézagból szedték a férgeket 
alacsony vízállás alkalmával. A megrendült falazat 
alalt pedig Ili méter mélységű örvény tántorgott 
szédítő sodorral. Ez okozta a hid leszakadását. 

Ilir szerint beton vasiaddal lógják legközelebb 
összekötni Zeniál Torontálmegyével.

Baleset a bajai Dunán. Kateller Mihály és 
Mojzes Ferenez bajai malomtulajdonosokat érzékeny 
veszteség érte. Legényeik gabonával megrakott 
kél csónakkal a malmok felé indullak ; alig távo
lodlak el azonban a paritól néhány méternyire, 
az erősen hullámzó Dunának habjai a túlterhelt 
csónakba csaptak és elsűlvesztellék azokat. A legé
nyeknek sikerüli szerencsésen megmenekülni, a 
gabonát azonban elnyelték a Duna hullamai.

Sikkasztás, Romhab János bács-almási lakos 
az oltani vasúti állomásnál Gyuráikorics András 
bajai lakosnak ruhaneműket adott ál azzal, hogy 
azokat Romhab József nyomdászinasnak adja ai. 
Báján Gyurákovics a ruhanemmüekkel eltűnt. 
Körözik. Rikkert Mátyás bajmoki ill. sütemény
árus özr. Trapl FerencznéJöl Ki kor. 70 fill. 
(dsikkasztása után elszökött. A köröző levelei ellene 
kiadlak.

Lopások. Fridrich András kádárlegény kárára 
.S’>íx:/ Sándor debreczeni ill. kádársegéd 24-én 
virradóra 1 órai ellopott és elszökött. Holding 
Antal molnár cselédje Luspai Panna madarasi 
ill. leány ellen lopás bünlelle miatt panaszt (‘mell. 

Haiszky Ferenez, kárára 28-án virradóra barom
fiakat loptak el. A nyomozás mindezen ügyekben 
folyamatban van.

Bicskázók. Seerald Isi rám, Vörös Imre, llo- 
racskó Mihály és Fityur Aláírton ittas állapotban 
f. hó 23-án este 1 •_» 7 órakor harmonika szó melleit 
dalolva haladlak el (Jenád Henrik háza elöli, amikor 
Seevald István jókedvében Genál ulczai ablakai 
heverte. Miután Genálnak ulczai ablaka már most 
harmadszor töretett be, az időzára futott és a jó
kedvű legényeket kérdőn; vonla. Erre Seevald ki
jelentet le, hogy ő törte be az ablakot és „majd" 
megfizeti. Genál a fentebb nevezetlekkel szóvál
tásba elegyedett, miközben dulakodás támadt és 
Genál kapujáig jöttek vissza, ahol Vörös Imre 
zsebkését kinyílva mindenkit leszurással fenyegetett, 
aki közelébe jön és a jelenlevő Gcnálné felé döfte 
kését. Genál a nejét meglökte úgy. hogy ez ha
nyatt esett. Így menekült meg a szárastól. Genál 
családjával az udvarra menekült, a kaput bezárni 
akarta, de Vörös és társai a kaput benyomták. A 
lármára összesereglcll szomszédok vonszolták ki 
aduhajkodókat. Ellenük a nyomozás f olyamaiban van.

Lövöldöző suhanezok. Kellner Ferenez, Kulisies 
János, Sokacz Mihály és Jerkories Sándor f. hó 
23-án este azon czélból mentek a Iloniok-külvá- 
rosba, hogy Lorrelies Istvánt AJ Sokaeznak haragosa, 
megverjék. A Pacsirta utczában találkoztak 25 30
bunyevácz legénynyel és leánynyal. Minthogy Lov- 
relicsol közlük nem találták, Sokacz belekötött 
Lorrelies Józsefbe, es egy nagy bottal, melynek 
végén kocsiülközö volt, leülni szándékozta. Lovre- 
lics Józsid’ Sokacz kezéből a botol elkapta, mire 
Kellner Ferenez kél lépés távolságról Lovrelicsre 
lőtt és ez utóbbit jobbezomján találta. Kellner 
Ferenez szándékos emberöléséri már büntetve volt. 
Kulisies János, hogy a tömeg közül kimenekülhes
sen társaival, hatszor lőtt egy pisztolyból.

Királyi rendelet a teli pohár borról. Másnak 
egészségére rendesen teli pohárból iszunk. ez 
nemcsak magyar, hanem a viliág összes népéi 
által elfogadott szokás. Ennek a szokásnak forrása 
egy rendelet, melyet II. Waldemár dán király az 
1232. övben adoll ki. meri illetlennek találta, 
hogy valaki másnak egészségére félig telt pohárból 
igyék s azért ünnepélyes királyi rendelettel adta 
hű alattvalóinak szigora parancsba, hogy a mara
dék bort először meg kell inni és azután friss 
borral szinüllig töltött pohárral kell koezczinlani. 
mert így követeli ezt az illendőség és tisztesség.

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. márezius 
25-on tartotta XXXIX rendes közgyűlését a tagok 
élőnk részvétele mellett ezen intézel, melynek fo
kozatos emelkedése évröl-évre észlelhető. A mint 
a fontosabb mérlegtételekből es a jelentésből 
kitűnik, az 1901-ik kezelési év. daczára az általá
nosan uralkodó kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, 
úgy tekintettel a tagok gyarapodására, valamint 
pénzügyi tekintetben eredményesnek mutatkozik, 
l'j beiratkozás volt 13.359 julaíékrész. Nászjulalék 
fejében kifizettetett : korona 630.265*21.  A díj
tartalék 1.568.981 koronával növelielel.1 is immár 
6.939,367'79 koronára mg.A többi alapszabálvszerii 
ezimeknek (Xaszjutalék felemelése tartalék, Külön 
tartalék. Hivatalnoki nyugdíjalap stb.) K. 168.720'48 
utaltatott al. A díjbevétel: K. 2166.496'81. a kamat 
és házbérjövedelem K. 308.021'90 mulat ki. A 
mérleg K. 7.874.335’14 vagy< mállományl állapit 
meg. mely következő fő tételekben nyeri fedezetét: 
Értékpapírok szelvény kamatokkal (koronajáradék, 
fővárosi kölcsön es 4 1 2", o,-os elsőrendű zálogleve
lek) K. 3.392.054'66. Takarékbetétek: korona 
2.054,025'12. Intézeti házak: K. 15.108.40 leírása 
után 1.495.741'20 Kölvénykölcsönök: korona 
320.736'96. Nvugdijalap takarékbetét : korona 
83.500'42. Díjhátralék: K. 428.869'54. Készpénz
készlet : K. 91,407'25. A jelenles és mérleg helyes
léssel tudomásul vetetett és Kriszlinkovics Béla 
és dr. Braun Fülöp ügyvéd urak indítványára az 
összigazgalóságnak köszönet és elismerés szavaz- 
latik. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
kiküldetlek: Chitz ilcrman és Báil'y Károly urak. 
A felügyelő bizottságba egy év tartamára újból 
megválasztanak a volt felügyelőbizollsági tagok. 
Miután az elnök meg a f. hó 20-án dr. Slamberger 
Ferenez kir. közjegyző jelenlétében 8 díjmentes 
nyereménykötvény a ., D" osztályból való történt 
kisi jrsolásának eredményei kihirdeti'; berekeszlelelt 
a közgyűlés. Kisorollatlak a következő alapkönyv- 
számok:
2281 alapkönyvsz. özv. Dogé Vilmosné úrnő, Bpesl. 
3663 .. Fleischer Vilmos ur, Budapest.
1652 „ Bizon János ur. Mohács.
2896 .. Dr. HolTner Eleimé úrnő, Mosony.
5378 .. Dr. Traileszky János ur. Kisjenő.
60138 Kovárik Antal ur, Komárom.
6196 .. Kulko 8lefán ur. Zágráb.
3883 Papo Abráham ur. Sarajevo.
Minden kisoroll alapkönyvszám után a kedvez- | 
ményeztctlnek egy 1000 1000 koronáról szóló
díjmentes nyereménykötvény kiszolgállalik.

Ki akar magyar történelmi regényeket olvasni? 
..Petőfi" czimen érdekes történelmi regény folyik ! 
a „Budapest," pol. napilap hasábjain. A regény 
könnyed elbeszélő nyelven, de azért történelmi 
hűséggel mondja el a halhatatlan költő tünemény
szerű pályafutását. Egyáltalán a „Budapest az 
egyetlen napilapunk, amely nagy súlyt helyez a | 
hazafias irányú történeti regények közlésére. Egyilv , 
regénye folyvást történelmi tárgyú, hol a Bákoczi- 
korszakból. hol az 1848 49-iki szahadságharczhól, 
majd az elnyomatás idejéből. Másik fordított 
regénye pedig állandóan oly érdekfeszilö, hogy az i 
olvasó alig várja a folytatólagos közléseket. De a 
..Budapest" inas tekintetben is egyik legjobb pol. 
napilapunk, nem hiába, hogy oly közkedvellsegü. j 
Vezérczikeit orsz. képviselők írják, köztük KÖSSE Tll 
Ferenez az orsz. függetlenségi és 48-as párt ! 
vezére. Tárczarovata elénk és változatos. Hírei 
frissek és megbízhatók. A lap érdekességét még 
növeli, hogy a napi eseményeket sikerüli kivitelű 
képekben is bemutatja. Szóval, a ki egy ellenzéki 
jó napi lapot akar: annak egész bátran ajálnhaló 
a „Budapest", amelynek előfizetési ára egy hóra 
2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 korona 
és egész évre 24 korona. Mutatványszámokat bárki 
ingyen kaphat. Az előfizetések a „Budapest" kiadó
hivatalához (Budapest, IV.. Sarkantyus-ulza 3. sz. 
a.) inlézendök.

Eddig 12.895 elismerő és köszönő levél bizo- 1 
nyitja, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid csodás hatással 
segít és a legtöbb betegséget, mint köhögést, influ
enzát, láz, csuz, köszvény. mell-, fej- és fogfájást, 
szúrást, görcsöt, kéz- és lábmerevcdésl, szaggatást, 
gyomorbajt, étvágytalanságot, szembajt slb. gyorsan 
és biztosan meggyógyítja. A párisi, berlini, londoni, 
római és nizzai kiállításokon aranyéremmel kitün
tetett szer. 12 üveg ára 5 kor. bérmentve. Egyedüli 
készítő Feller V. Jenő gyógyszerész. Stubiea, lem- 
plom-uleza (Zágráb megye). Egy családnál se 
hiányozzék ezen ezerszer kipróbált kitűnő növény 
csszenczia lluid, mely minden inas gyógyszernél 
jobb és melyet mindenki, aki csak egyszer alkal
mazta is sokoldalú hatása miatt állandóan használ.

Tűz a tanyán. Nagy tűz puszliloll Halbrohr 
Adolf szabadkai földbirtokosnak békovai tanyáján. 
Az ökör istálló eddig ismeretlen okból kigyulladt 
és a padláson elhelyezett gabonanemüvel, valamint 
a mellette épült takarmányszinnel (‘gyűlt teljesen 
leégett. Az ökröket sikerült megifaen+eni. AQuaya 
tulajdonos táviratban kert segélyt a szabadkai 
tűzoltóságtól, es úgy a városi mint az önkéntes 
tűzoltóság megfelelő szerelvényűvel kivonult,de mar 
későn érték oda. A kar körülbelül 10.000 koronára 
tehető, mely azonban birlositás utján megtérül.

Uj kút. Zoniliorbun az uj felsővárosi árlézi 
kút elkészült és porczenkinl 240 I. vizet ad.

Állandó kasszaör. Mióta a zentai adóhivatal 
kasszáját a betörök kilyukasztották, állandóan a 
pénzügyőrök őrködtek éjjelenként mellette. Most a 
a kasszaőrzési rendszeresítették s az uj hivatalra 
Széles József volt pénzügyőrt választották meg.

Szemelyhajójáratok. Az 1. es. kir. szab. Duna- 
gözhajózási társaság bajai ügynökségétől a kővet
kező értesítést véltük:
Bájáról Budapestre . . . naponta: 1'05 d. u.
és kedd, péntek, vasárnap: .... 3.55 regg. 
Bajáról -Mohácsra . . . naponta: 8'25 este.
Ba járól -Orsovára: szerda, péntek és

vasárnap:.................................. reggel 6 órakor.
Budapestről -Bajára . . naponta: 12 ó. délben,
és kedd, csütörtök, szombat: . 10 órakor este.

Nyilatkozat.
Alulírottak a n. é. közönség becses tudo

mására hozzuk, hogy a beállott jéghiány foly
tán gyárakból raggunk kénytelenek a jeget 
beszerezni és ezen nagy költségünk részben 
rabi fedezésére a pohár sör árát 2 fillérrel 
felemeltük.

Leutsuk Jakab, Guggenberger Gusztáv. Jarmer 
Lipót. Deutsch M. Mátyás, Zweig Mór, Preimayer 
Pál. Gódár Lajos. Ripp Ignácz. Trafikánt Károly, 
Gyukity Lázár.

A Budapest Napló nemcsak keletkezésének 
történetében uj és eredeti, de a közönség szim
pátiáinak gyors felkeltésében is eddig nem látott 
példát mutat. Es minden szám arra vall, bogy a 
Budapesti Napló megérdemli ezt a támogatást. A 
Budapesti Napló nak friss és megbízható értesülései, 
lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatá
sukban valósággal szenzáeziós politikai czikkei, a 
melyek nyomatékossá teszik a politikai súlyra 
döntö jelentőségű újság véleményét, tárczarovatá- 
nak magas irodalmi színvonala, gazdag informatir 
angaga, kitűnő értesiiliisei, kimerítő, ötletes, változatos, 
elemi rovatai s mindenrendü közleményeinek válto
zatossága és folyton gyarapodó bősége: napról- 
napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a 
Budapesti Napló fényesen megfelel a legvérmesehh 
várakozásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősége 
és olvasó közönsége közt páratlanul meleg és szives 
viszony fejlődőit ki. Naponkint jelentkezik ez a 
J'crkcs ■(ói üzenetek rova tá h an.

A Budapesti Napló szerkesztősége nem csaló
dott önbizalmában és nem csalódott a közönségben, 
amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az első 
perczlől lógva. Es hogy a közönség se csalódjék 
benne, arra vállvetve, szakadatlan buzgósággal 
és lelkesedéssel törekszik, a szerkesztőség, amely
nek belső tagjai: Ir.ci József, főszerkesztő, Braun 
Sándor felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair 
Vilmos. Cerri Gyula. Erős Gyula. Fád Béla. Fest 
(iéza, Gergely István, Holló Márton, Horráth Ele
mér, Janorics Bál. Habos Ede, dr. Korács Jenő. 
Lyka Karoly. Márkus József. Meykl Adolf, Molnár 
Ferenez, Pásztor Árpád, dr. Soltész Adolf, Sráb 
Tivadar, Thury Zoltán, Zöldy Márton, napról-napra 
egész erejét, ('gesz lelkesedéséi, összes hírlapírói 
kvalitásait viszi a harezha. Hűséges szövetségese 
ebben a külső munkatársak díszes serege.

De maga a szerkesztőség belső gárdája, rendes 
munkatársainak sora újabban olyan erősséget ka
pott. a mely hozzácsatolta a magyar irodalom 
legnagyobb büszkeségéi, a világ irodalom egyik leg- 
ragyogóbb alakját.

Jókai Mór.

a magyar nemzet koszorúsa ('zeniül kizárólag a 
Budapesti Napló hasábjain adja közre kincseit és 
állandó díszünk gyanánt minden időkre a Budapesti 
Napló kötelékébe van csatolva. Uj regénye most 
folyik a Budapesti Napló hasábjain és gondoskodás 
történt róla, hogy minden újonnan belépő előfize
tője a Budapesti Naplónak, csonkitatlan megkapja 
e remekművet, mihelyt közlése véget ért. Nyomban 
utána megindul a Budapesti Naplóban, már április 
elején Jókai Mór most készülő regénye, az

UJ SZAZAD,

a mely újabb csodába fogja ejteni e kiapadhatatlan 
géniusz hódolóinak lengersokaságát.

^Dhmsóink figyelmet újból is felhívjuk, a Buda 

pesti Napló-ra és isinélolvo ii legmelegebben ajánljuk 
ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklő
dőknek és valóságos lelki épülésekre azoknak, 
akiknek u magyar hírlapirodalom magas színvona
lában és magyar Írók és újságírók hangyaszorgal
mában kedvük telik.
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\ Horgony Pain Expeller ijfazi népszerű hilziszm-6- 
etr, mely Hzámos családban már több mint 33 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, caipöfájdalom, fejfájás
nál, köszvénvnél. < sóznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expel- 
lerrel való bedörzsőléxck mindig fájdalomcsillapító hatá
sunknak bizonyultak, sót járványkórnál, minő: a kolera 
hanyóhasfolvás, az altcsteknok Pain-Expellerrel való be 
dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen ki
tűnő háziszer jó eredményűvel használtatott az influenza 
ellen is és 80 Ilii.. 1 kor. 20 fitt. és 2 kor. üvegenkénti 
árban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, hanem 
bevásárlás alkalmával mindig határozottan : mint ..Itichter- 
féle Horgonv-Pain-Expeller- vagy „Bichter-félo Horgony 
l.iniment- kérendő és a Horgony • védjegyre kérünk 
figyelni.

CSARNOK.

késő éjjel . . .
Késő éjjel a korcs mában mulatok,
Mert aludni bánatomtól nem tudok
Híres czigány Dankó Gábor hegedül 
l>e sok könnyet csalt ki már a ssemembill

Miért is van szerelem a világon
Miért kellett azt a kis lányt meglátnom ! 
Tudom úgyis, hogy hiába szeretem 
Tudom, sírba visz még ez a szerelem

Hej korcsmáros az óráját ne nézze 
Ha álmos is bort öntsön az iczczébe !
Jaj de zokog az én szivem, bánatom - 
Virradatig talán el sem altatom .

Lányi yótssef.

KÖZGAZDASÁG.

Kamarai ülés.
.1 szegedi kereskedelmi és iparkamara /’. hő 

g 1-én tartotta meg e havi teljes ülését Szarrády 
Lajos elnöklete alatt. Az iiiés tárgyalásairól a 
következő tudósítást vesszük :

Szarvad y Lajos elnök megnyitván az ülést, 
bejelentette Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
miniszter leiratát, melyben hivatalba lépéséi tudatja 
és azon reményét fejezi ki, hogy a kamara hazánk 
ipari és kereskedelmi érdekei egészséges, párhu
zamos és összhangzalos fejlesztésének munkájában 
hathatósan segítségére lesz. A kamura fölterjesz
tésben közölte az uj kereskedelmi minisztorrcl. 
hogy amint egyrészt kötelességszerüleg tudomá
sára fogja hozni az ipar és kereskedés fejlesztését, 
támogatását érintő jogosult kívánságokat, másrészt 
a legnagyobb örömmel ajánlja föl teljes szolgalat
készséget mindazon ügyekben, melyekben tevé
kenységére és közreműködésére szükség van.

Bejelentette az elnök kapcsolatosan, hogy 
a kamara nevében levelet intézett Hegedűs Sándor 
volt kereskedelemügyi miniszterhez és megköszönte 
azt a lekötelező figyelmei, melyre a kerület közü
gyéit méltatta és azt a kiváló jóakaratot, melylyel 
a kamara sok törekvését czélhoz segítette.

Kulinyi Zsignioiid titkár a kamarai iroda 
február havi tevékenységéről lelt jelentést. Beér
kezett e hónap folyamán 728 ügyirat, kiadatott 
1215 ügydarab.

A Bakav Nándor elhunyta állal megüresedett 
másodtilkari állast töltötte he aztau a kamara. 
Az állasra tizenegy pályázat érkezeit be, akik 
közül a jelölő bizottság kidtől jelöli, névszerinl : 
Bokor Gusztáv drl es Szabó Gyulát.

A kamara a beadott 50 szavazat közül 35-lel 
Szabii Gyulát választotta meg másodtilkárnak.

Fogyasztási szövetkezetek ügye.
Kimerítő fölterjesztést fogadott el a kamara 

u fogyasztási szövetkezetek ii jvere vonatkozólag. 
Közli a fölterjesztés, hogy a szegedi kamura 
kerületében 12 fogyasztási szövetkezet keletkezett 
és jegyeztetett he. Ezek köziij megszűnt egy, 
fölszámolás alatt van 3, működik 8. Ezek 1901. 
évi forgalma 297702 korona, amiből a kel csongrádi 
fogyasztási szövetkezetre esik 179908 korona. 
Részletesen megemlékezik aztán a fölterjesztés 
kivált a csongrádi kérésziéng fogyasztási szövetke
zetről. mely liz hónap alatt a község különböző 
pontjain létesített öt üzletben 104 ezer korona 
forgalmat ért el. aminek folytan és főleg, mert a 
népet fanatizálják, már is a kereskedők egész sora 
pusztult el. avagy jutott a tönk szélére.

Kimutatja a fölterjesztés, hogy a kerület 
értelmes népe közöli nem is élhetne meg, de ab- 
solule hiányzik is az elárusító kereskedésnek az a 
fajtája és a kereskedőknek az az eleme, melylyel 
szemben a nép utalva lenne a fogyasztási szövet
kezetek védelmére, különösen mikor a kerület 
városaiban és községeiben esztendőn ál 158 orszá
gos és 131 hetivásárt tartanak, tehát annyi és oly 
sűrű nyílt ipari és kereskedelmi áruversenyt, mely 

melleit a vevő közönség kizsákmányolása igazán 
lehelellen. Ez lehál nem az a vidék, ahol vilalni 
lehetne, hogy a helyi ipar és kereskedés mértéktelen 
zsákmányolásával szembe kell allilani a szövetke
zetek ..nepvédelmezö” intézményéi es rendszerre 
keil lenni a szövetkezetnek azt a lajlajal. melynek 
végső eredménye voltakép a meglevő es nem jogo
sulatlan exislencziák egesz sorúnak minden érté
kesebb czel nélkül való elpuszlilasa.

Eöljegyzi a kamara emlékirata az adatokat 
a < -ongradon már is mutatkozó adoz i-i vissza
esésről es ezzel szembe állítja, hogy a I. reszteny 
szövetkezel 104 ezer korona illán 79 korona 
nyereséget mulat ki. holott ennyi forgalom után 
magánüzletek 1000 korona állami es Csongrádon 
(115° o-potadobaií) 1150 kor. községi adót fizetnek.

Mindezek után a kamara fölterjesztése követ
kező eredményre jut : Kívánatos volna, hogy vala
mely módón mégis csak határvonalak jelöltessenek 
mega fogyasztási szövetkezeteknek bizonyos vonatko
zásokban és bizonyos körülmények közöli minden 
esetre helyes és szükséges intézménye számára.

11a szarni elölt tartjuk a fogyasztási szövet ke
zelek elfogadható rendeltetését es ezélját, azt 
ludnillik. hogy azok a tagjaik szükségleteinek 
együttes beszerzésére alakulnak, bizonyara nem a 
korlátozás, hanem csupán a természetes keret 
megszabásának jellegével bírna az a törvényes 
rendelkezés, hogy a fogyasztási szövetkezetek cm! 
tagjaik részére szolgáltathassanak ki árakat, azoknak 
könyvecskéire. Igaz, hogy még igy is tere volna 
annak, hogy az darusítás idegen könyvek haszná
latával nem tagokra is kilerjeszlessék, de ennek 
egyrészt az ellenőrzése nem volna lehetetlen, más
részt pedig mindenkép elesnék az egész közönség 
fölizgatásának az a jelensége, mely alapföltéleleiben 
ingatja meg egész kereseti osztályok megélhetései.

De helyes és következetes kiegészítés volna 
ennek az a további korlátozás, hogy ugyanaz a 
fogyasztási szövetkezel egy városban vagy község
ben csak egy raktárt tarthasson fönn és azt sem 
nyílt üzletben, hanem a tagok számára a nélkül 
és hozzáférhető helyen. Ez felelne meg a fogyasztási 
szövetkezetek legitim-jellegének és az elegendő is 
volna azon, ilt-olt lan még indokolt védelem bizto
sítására, hogy a fogyasztási' ezikkek ára túl ne 
csigazlassék. amire egyébbiránt a forgalom és 
verseny jelenlegi viszonyai közöli igazán csak a 
legsötétebb vidékén lehel esel.

És fölmerül végre annak a megfontolása 
amit épp Csongrádon. az oltani torz-viszonyok 
hatása alatt ajánlottak a kamara figyelmébe, hogy 
a fogyasztási szövetkezetek áruközvelilése csupán 
« fogyasztási czikkekre terjedjen ki es ne a kéz- 
miiaruk és kész ipar ezikkek egész sorozatára is.

Kiválóan jóakarata incgfonlontolást, igényel 
ez azért, mert az agiláczionális jellegű fogyasztási 
szövetkezetek tevékenysége már is károsan ter
jeszkedik a kereskedők megélhetésének aláaknázá- 
sán túl a kisiparosok eaástencziájdnak megnehezítésére 
is, A mindenfajta czikkekkel kereskedő szövetkezetek 
egész sor kész iparczikkel tartanak raktáron, söl e 
szövetkezetek már is tartanak mintákat szabó- és 
más kézműiparié:ikkek megrendelésére és működésük 
ezen irányú fejlesztése csakhamar szembe állítja 
a fogyasztó és vevő közönséget a kisiparosainkkal, 
akikre amúgy is súlyos viszonyaik között ez az 
agiláczió egyenesen végzetes lehel.

Mindez szükségszerűvé teszi a szegedi kamara 
véleménye szerint, hogy a fogyasztási szövetkezetek 
tevékenységi körének az általános közérdek szem
pontjából való meghatározása mielőbb elfogulatlan 
es a magyarországi kereskedelmi és ipari viszonyok 
teljes ösmeretére alapított tanácskozás tárgyává 
tétessék. A kamara lehal azt kéri a kereskedelmi 
minisztertől, hogy az összes szakteslülelek állal 
föllerjeszlendő adatok és anyag közlese melleit 
alkalmat adna a kamaráknak ezen jelentőségében 
végtelenül fontos kérdés beható tárgyalására.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni. Imgy nálam

Virág- és konyhakertészeti magvak
állandóan a legjobb minőségben és friss állapotban tartatnak raktáron. Továbbá 

csokrok és koszorúk
úgy élő. mint művirágból a legújabb kivitelben ízlésesen készíttetnek és 
legolcsóbb árban kajiliatók.

A „Központi Szálloda11 épületében.

Folyó ügyek.

Tudomásul vette es a kamarai évi jelentéseket 
szerkesztő titkár figyelmébe ajánlotta a teljes ülés 
a kereskedelmi miniszternek a kamarai éri jelenté
sekre vonatkozó leiratai, A miniszter óhajtandónak 

I tartja, hogy az érdeklődő közönség, melynek ré
szére az egyesített kamarai évi jelenles közre- 
bocsájlatik, tudomást szerezzen azon kormány 
intézkedésekről, melyeket a kamarák általánosabb 
vonatkozásúi és panaszai maguk után vontak es 
kéri a kamarai, hogy a lefolyt évben történt ezen 
intézkedésé rövid ö-szelöglalásál évi jelentésébe 
mar ez alkalommal beillessze.

Pártolni határozta a kamara a szegedi kis
kert ‘sked ok egy es ül elé nek föl t e rj esz I ősé t, melyben 
intézkedést kér, hogy fűszer- és gyarmat árukra 
magánfogyasztóknál a helybeli kereskedők se gyüjt- 
hessenek megrendeléseket. Helyesnek tartja a 
kamara az ily irányú intézkedési azért, mert a 
fűszer- és gyarmatárukra való megrendelés gyűjtés 
es az ennek ürügye alatt e czikkekkel űzött házalás 
súlyos károkat okoz a sok közterhet viselő nyílt 
üzleteknek, de a mellett a fogyaszt!) közönségnek 
lelkiismeretlen üzérek állal val(’) megkárosítására 
is alkalmas.

Annál jogosultabb pedig a kérés, mert Ausz
triában mar is törvénybe foglaltatott hasonló 
intézkedés. Az erre vonatkozó es f. évi november 
15-én életbelépő törvény (Geselz vöm 25-len Feb
ruár 19(12. betrefl’end die Abanderung und Ergan 
zung dér Gewerbeordung) a .. Reiclisgeselzblatl" 
1902. márcz. 15-iki számában tétetett közzé.

FöllerjeszlésL fogadott cl a kamara, melyben 
kéri, hogy úgy mint Ausztriában történik, engedtessék 
(‘I jövőre a magyar eczetyyárosoknak is a heklo- 
lilcrenkml 3 körömit tevő szesz-denaturálási ellen
őrzési dij. mivel különben csökkeni fog a magyar 
gyárak v e r s e n y k é p e s s é g e.

Újabb ipari tanfolyamok rendezését, határozta 
el a kamara a kerület több városában. Szegeden 
nőruha-szabászati tanlölyamoL tervez, melyre 24 
résztvevő jelentkezett. A hmeáisárhelyi és zombori 
ezipész- és l'erliruhaszabaszali tanfolyamokra össze
sen 34 ezipész és 58 szabóiparos jelentkezett.

Újvidéken is tervez a kamara ezipész- és 
| szabóipari tanfolyamokat és az oltani kültagokat 
I kéri, hogy e tanfolyamokra az iparosokat sora- 
, koz lássák.

HIRDETÉSEK.
3728 szám.
tkv. 1902.

Újabb árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy az árverést Dr. Lemberger Ármin bajai ügyvéd által 
képviselt Bajai köcsönös segélyzö egyletnek Gregus Aurélné 
szül. Loósz Vilma ellen 400 kor. tőke ennek 1899 évi január 
hó 11-től járó 8°/o kamatai 60 kor. 90 lill. eddigi 22 
kor. 30 fitt, ezúttal és a még felmerülendő költségnek, 
nemkülönben csatlakozott Rajai takarékpénztárnak 800 
Irt.. 100 Irt. s járulékai erejéig bekebelezett követelések 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144 §-a alapján 
a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. 
járásbíróság területén lévő a bajai 1393. sz. betétben A 
I. 1-2 sorsz. alatt foglalt 1962 és 1963 hrsz. ingatlanra 
(Ház és kert) Kis-Csávoly Kaszárnya-utcza 11. sz. alatt 

I 2668 kor. kikiálltási árban ezennel (‘lrendeli és annak 
Baján a kir. tkvi hatóság árverési helyiségben 1902. 
évi május hu 6-ik napjának d. u. 3 óráját kitűzi, a midőn a 
fenel)b körülírt ingatlan a kikiálltási áron alul is el
adatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár lO°/o-ál készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi márrzins hó 14-én.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Romátka.
kir. albiró.

□ 
□
□
□ 

d

J
□

□

a

Teljes tisztelettel

Clareo RRbard
kereskedelmi kertész.
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Jjr Wilhelm Ferencz gyógyszerész es. é.-*
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*:

WILHELM-féle ?
aulúirthritiselicr iitilirhetiinalisclier 4 

Bllltreiniguiigstliee ?

VÉRTISZTITÓ*
TIIKl í

■ ~____ ■*  kirj
udvari szállítótól *’

Neunkirchenben Alsó-Ansziriálmn f
minden gyógyszertárban egész csontit-\

gokban ?
2 koronáért kapható.

■*> ■» ■» 5;

gt Szölöoltványok £
szokványminösógben.

A legkiválóbb 42 bor- ós csemegefajokbnn 
tisztán, teljes jótállással.

ÉIAÍ KERÍTÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg 
az aprónynlak sem hatolhatnak át. Minden rende
léshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellekeltetik. E z e r csemete elég 300 méterre.

- Ára l> forint. —

RIÓI «EtlETÉ K.
Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek 
tenyésztése számos gazdaságban az utóid időben 

rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomutn fdárjegyzéket ingyen és bér
mentve küldünk minden rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt ezimére ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, 
vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. Így még azoknak 
is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak mert benne számos oly közlemények 
foglaltatunk, melyek mindenkinek nagy szolgá

latot tesznek. Czim :

..Érmelléki első szölöoltvány-telep" 
Nagy Gábor Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.
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Felier féle Elsa-Fluíd
az, „ELSA" védjegygycl

arany- és ezüstérmekkel lett a berlini, 

londoni, marseillei. nizzai, római és 

párisi kiállításokon kitüntetve.

Feller-féle „Elsa-Fluid" 
Feller-féle „Elsa-Fluid“ 
Feller-féle „Elsa-Fluid“
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Eszközöl előnyös feltételek mellett:

Wáltóteszámitoiásofiat. Jelzálog-ftölcsönöfiet.

Tőzsdei megbízásokat.

Váltó- és utalvány beszedéseket.

•>
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Előleget nyújt értékpapírokra. /bI

Szelvénv-beváltás.•
Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek

vétele és eladása. H__ —__

4 
aV

Osztálysorsjegyek eladása.
Élet-, tűz-, jég-, baleset- és szállitniánv-biztositások a

•»

<• legolcsóbb díjtételek mellett eszközöltetnek. >
av v. Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és •>

4
4-

eszközöl kötéseket a jövő idényii pirszén-szállitásokra. &

4-
í •íjr ■íjr '.F

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
e lap kiadóhivatalában.

Minden tévedést elkerülendő
ezennel felkérelik a l. nagyközönség, hogy az „ELSA-FLUID" vásárlásánál 

----------------------------------- világosan -----------------------------------  

„^eUer^-féie ■: i« a-ii ■■ i <1 ot 
----------------------------------- kérjen. -----------------------------------

nélkülözhetetlen nép- és házigyógyszer, mely biztos és gyors segítségei nyújt.

ezerszer kipróbált kitűnő növény-eszenczia-fluid. mely csodás halassal segít és gyógyít a legtöbb betegségnél.

mint azl 12.540 elismerő levél igazolja, kipróbált szel' fejfájás. I'ülzúgás, idegfájdalom, reszketős. gyengeség, 
bágyadlság ellen, gyógyít fogfájást, rossz szájszagot és erősíti a foghusi; biztosan gyógyít hülés vagy légvonat

által támadt izomfájdalmat, oldalszurást. szaggatást, köszvényt. reumát, csúzt. megmerevedést, kéz- és láb
fájást; szemviznek kitiiuö; fölühnulhalallan hurutnál, köhögésnél, rekedtségnél, láznál, izzadtságnál, régi 
vagy uj gyomorbajoknál, étvágytalanságnál, ájuldozásoknál. kólikámil, gyomornyomásnál, has- es gyomorgör
csöknél és sok más bajoknál. — A hálás pácziensek saját tapasztalatból Írják, hogy a

Feller-féle „Elsa-Fluid“ oly bajoknál is gyorsan és biztosan segít, melyek a használati utasításban nincse
nek megemlítve. Nehéz esetekben orvosi tanács veendő igénybe a . FELLER-fele

ELSA-FLUID” mikénti használata miatt, meri számos orvos, ki e szert betegeinél megpróbálta, azl a legme
legebben ajánl ja.

Feller-féle „Elsa-Fluid" csuk az, mely a minden üveghez mellékelt használ;, utasításon a FELLER" nevét 
viseli és melynek minden üvegje a fönt látható ,,El.sa“-védjegygycl van ellátva.
semmiféle más Fluiddal nem tévesztendő el és tanácsos határozottan „FELLER"- 
l'éle ,,Elsii-Fluidot“ kérni. — Óvakodjunk utánzatoktól. - Mindenki, ki a „Feller- 

féle Elsa-Fluid1' készítőjének egy utánzatot küld, jutalmat kap.

Feller-féle „Elsa-Fluid"

ÁRAK:

1 luezat Feller-féle „Elsa- 
Fluid11 ára postán bárhova 

bérmentve 5 korona.
2 tuczat 8 kor. 60 f.
3 „ 12 „ 40 „
4 „ 16 „ - „

12 üvegnél kevesebb nem 
küldhető postán.

Használati utasítások és prospektusok ingyen és bérmentve megküldetnek.

Bérmentve és ingyen csomagolással küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő :
___ __ _ zz

i L L E R V. JENŐ gyógyszertára a „Szent Háromsághoz" 
Ö csász. és kir. fensége Bourbon Fiilöp herczeg udvari szállítója STUBICA. Templom-utcza (Zágráb-megye).

Förakiárak Budapesten: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12., Dr. Egger ..Nádor-gyógyszertára". Váezi-körut 17- 
Zoltán Béla gyógyszertára. Nagykorona-uleza 23.
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Haszonbérbeadási hirdetmény.
A szegzáidi m.igyai' tanulmány alapít

ványi iiiadalm.il :i Szegzáid nagyközség 
határában larlalni szokott országos vala
mint napi- és hetivásárokban megillető 
/teli/pi h :s:eilrsi jót/ IIHVl. éri jCli.uiir lio t-té.l 
IÍHIS, éri <h < iriiilirr • il-éii/ trrji'ilu (j éri illőre 
a szegzárdi kir. közalapilv. mail, felügyelő
ségnél a folyó évi óprilis hií Z'^-éii délelőtt 
I) órakor kezdődő és Írásbeli zári ajánlatok 
benvujthatásával összekötőit nyilvános ár
verésen haszonbérbe adatik.

Az országos vásári, valamin! a napi 
és heti vásári helypénzszedési jogok külön 
bértárgyat képeznék és így azokra külön- 
külön ajánlat nyújtandó be és pedig az 
előbbi 360. az utóbbi 500 korona bánatpénz 
csatolásával.

A szóbeli árverésen résztvevők ugyan
annyit tartoznak letenni.

A részletes feltételek a délelőtti hiva
talos lírák alatt megtekinthetők.

Szegzárdon, 1902. márczius hó 10-én.
Szegzárdi m. kir. közalapitv. 

gazd. felügyelőség.

A Richter-féle

LinlmenL Caps. cpipp.
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a tnoly 
már ti.bl. mint 33 év óta meg
bízható bedör zselésül alkalmaztatik 
köszvénynél, csúzoái és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
.... .i.... -. bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a„Richler" ezégjegyzéssel fogad
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. e> 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. 
Richter F. Ad és társa 

czázz. es kir. udvaii szállítók.
Rudolstadt.
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SZŐLŐ
jó karban, közt1! a városhoz 
megvételre kerestetik.

i'. un ■ \ KIADÓHIVATALBAN

BUDAPESTI NAPLÓ
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Vészi József | Braun Sándor

Magyarország legnépszerűbb, legkedveltebb, 
legolvasottabb napilapja.

Újabban állandó disze gyanánt magához csatolta

.Jókai Hói-
egész irodalmi munkásságai.

JÓKAI MÓR-nak
a Budapesti Naplóban most folyó

„A mi lengyelünk"
eziiníi regényéi már 2 bél iniilva történendő beí’e 

jezése lilán, Irhát az egész regényt

.. ——" INGYEN .......
ni (' g k ü I d i v a I a ni e n n v i el ö ti z e I ö i n e k.

Április ('l('jei) ismét

uj Jókai regényt
közöl a Budapesti Napló

..i j
eziinoii, nmeivel a koszorús Író a napokban befejez.
Előfizetés: egész évre 28 kor. (14 frt.) fél
évre 14 kor. (7 frt.). lug/edévre 7 kor. (3 forint 
50 kr.). egy hónapra 2 kor. 40 fillér (I frt 20 kr.) 

A BUDAPESTI ^APLÓ kiadóhivatala
Vili., József-.örül IS.

£e Sri ffon 
valódi franczia 

szivarfíapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Állattenyésztők
figyelmébe!

A Somogyi Géza-féle 13562. sz. alatt sza
badalmazol!. kipróbált és a nagyméltóságú magyar 
királyi földmivelésiigyi miniszter nr állal, egvel- 
érlöleg a nagyinéllóságn magyar királyi belügyini- 
niszleriuinmal 52972 111. 1. 1901. szám alall
engedélyezett, Somogyi Géza és Huszár Adolf 
gyógyszerész állal készíteti

megrendelhető: Somogyi Géza és Társai .szabadal
mazott és miniszterileg engedélyezett állailáppor 
gyárában. Budapesten. Ezenkívül kapható minden 
gyógyszerlárban. drogueriában es füszeriizletekben.

Arusillalik e«iy csomag 36 fillérért 1 i kilós 
doboz 90 fillérért. 1 2 kilós doboz 1 kér. SO iill. 
I kilo ara: 3 kor. 60 Iill. 100 kilónál megfelelő 
árengedméiij.

Ezen szer azon kitűnő hálással bír. hogy az 
álhatók emésztéséi hathatósan elősegíti. Ezáltal 
pedig a legbi/.losaiibaii erősítjük az állatok szer
vezőid és biz'o-iljiik azoknak rendes fejlődését 
es gyarapodását. Az állatok szervezetének
erő-ülésével legbizlosabbaii elejét vesszük az állatok 
minden belcgs>•genek. meri ezen láppor rendszeres 
adagolasa mollell azoknak ellenállóképességél 
emeljük, illelve azoknak a betegségek iránt való 
fogékonyságai halImlósun 11 puszijuk.

Ezen szer sorléseknél, marháknál, lovaknál 
és juhoknál ki leli próbálva.

Kapható használati utasitással együtt:

Weisz Lipót utódánál
(Sugovicza pari) .loannovils Milán borkereskedő 
m*  házában.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom fömüveit Jr

MAGYAR Franklin-{Társulat
-----  . - ■ fiiadása ■

REMEKÍRÓK
czim aln’t egyöntetű szép kiadásban.
55 kőiéiben, díszes vászonkötésben 
adja közre a Franklin-Társnlat.

Arany János 
'Arany László 
Balassa Bálint
* Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
(’siky Gergely 
Caokonav V. M.
* (’znezor (feryely 
Deák Ferencz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály
* Garat/ János 
Gyöngyösi I. 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Ferencz

Kémén 1/ Zsiym.
Népies lyra.

Tartalmazza :
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
l’iizmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi Jstv. 
*Sziyliyeti Kde
'Teleki László gróf 

Tompa Mihály
* Vajda János 

Vörösmarty M.
Zrínyi Miklós 

műveit.

gr.

Népbalhidák.
Kuriiezköllészet.

• A cRillHggal jelzett remekírók kiadási 
jogát a l ranklin-TArsulat magának szerződé
sileg biztosította, ügy hogy azt más kiadó nem 
adhatja, ezen írók miivel más versenygyöjte- 
ményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remek
írók 55 testes kötete lelöleli a legbe- 
•‘sesebbet, mit a magyar szellem terem
tett és hivatva van arra, hoyy minden 
családi könyvtár yerincze leyyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók

kiállítása méltó a nemzeti mii jelentő
ségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, 
erős fingul vászonkötés, a papírja fa
mentes, soha meg nem sárguló ; betűi 
külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle, Magyar 
írók öl kötetes sorozatokban 
meg 10(12. februártól kezdve 
túl minden félévben egy-egy 
bői álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar
írók előfizetőinek külön kedvezmény
képen fi most megjelenő uj magyar 
Shakspere-kiadás, 6 vaskos kötetben, 
(liszkötésben 20 korona kivételes 
árban szállittatik, holott 0 kiadás bolti 
ára 30 korona lesz, és az eddig forga
lomban volt Shakspere kiadás 100 ko- 
romiba került. Legkiválóbb költőink 
remek fordításaiban közli Shakspere 
remekeit e kiadás, ' 
.János, Petőfi, 
roly, Lévay 
Rákosi Jenő, 
sóbon. Ez fiz
Shakspere, és értékes kiegészítője a 
Magyar Remekírók gyűjteményének. 
Megrendelhető a Magyar Remekírók
kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remek
írók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ám 
220 korona, mely összeg havi részle
tekben törleszthet ;̂ a hat kötetes teljes 
Shakspere kedvezmény áru 2(1 korona, 
a Remekírók előfizetőinek, ha a két 
mű együttesen rendeltetik meg.

Remek
jelennek 
ős azon- 
öt kölet-

Remek

névszerint Arany 
Vörösmarty, Szász Ká- 

József, Arany László. 
Győrv Vilmos átűlteté- 
egvetlen teljes magyar 

és értékes kiegészitőji

Siijtó alá rendezik és iiz 
illető író életét és intin- 
kúinnk jellemzéséi fel
ölelő bevezetéssel cl- 

lAtjiík :
Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bfiyer József 
Endrődv Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Kerenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
lleinrich Gusztáv 
Korod a Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessy László 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széehy Károly 
Széli Kálmán 
Váezi János 
Vadnai Károly 
Voinovieli Géza 
/.oltvány Irén 
E fényes jiévsor biztosí
tékot nynjl arra nézve, 
hogy a Matfyar Remek
írók megbízható szőve 
gél adja a fölvett mun
kának, h hogy minden 
életrajz önniUló becsli 

munka lesz.

A Franklin-Táisul.it állal kiadott ..Magyar Remekírók" nagy 
értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

TELJES MAGYAR SHAKSPERE
Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi. Vörös
marty, S.'u’s*  Kiíróit/, Lévai/. Arany László, Fejes, Grcynss, Györy Vil
mos. leirinczy-Lehr, Hákosi Jcm\ Sziyliyeti állal fordított kiadása. Ez 
a fordítás ma mái magyar remekiró-számbii megy, meri azt halljuk 
a szinpadrói, ezt idézzük lépton-nyomon, átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják 
a „Magyar Remekírók’* megrendelői, vagyis a hal kötetes dísze
sen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyet! 20 koronáért, ha 

a kél munkát megrendelik.
Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés 
a Franklin-Társnlat Budapesten.

mind

• Q.

A ló!irotl

Megrendelő jegy

könyvkercskc-
ezennel rendel

220 korona.péld. Mayyar llemekirók 55 kötet
/léid. Shakspere összes szinmiirei 

helyett JO kor. kedvezményes
péld. Shakspere összes szinmíireit fi kötetben külön 

(a Mayyar Kemekirók nélkül) A0 kirrona bolti 
áron ér. kéri a szállitási feltételek közlését.

Hely: Név:

í>0® (xXXX*

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.
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